@ Guia del estudiante

Uy Grado Séptimo  BimestrelV  Semana2 Numero de clases 6 -9

Tema: Ecuaciones Parte |

Resuelva la ecuacion 9 + x = 21. Utilice el espacio para hacer el proceso.

\’ \, A 4 1)
\, \' \’ l, i’ 4

Resuelva la ecuacion 8 + x = 15. Utilice el espacio para hacer el proceso.

\\V/4
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Guia del estudiante Bimestre: IV @ Semana: 2 ¢ NUmero de clase: 6

Resuelva las siguientes ecuaciones.

@ x-9=-5

Una cada expresion con su ecuacion correspondiente. Luego, resuélvala.

1. Un ndmero disminuido en

! X—54=-20
20 equivale a 54.

2. La edad de una persona
dentro de 20 anos sera 54 x—-20=>54
anos.

3. La diferencia entre un X +20=54

numero y 54 es igual a —20.

374 @ GUIA el @STUGIANTE « cevvtenntemntent ittt ittt ittt ettt eaeeneeneeaneeanneenns @ MinEDUCACION e;‘ﬂ)&wﬁ:
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Bimestre: IV @ Semana: 2 ¢ NUmero de clase: 6 Guia del estudiante

(24

Una ecuacidn es una igualdad entre dos expresiones algebraicas.

La variable (o variables) en una ecuacion, es un valor desconocido que recibe
también el nombre de incognita.

Ejemplo:3+x=5

En este caso, resolver la ecuacién es hallar el valor de la variable x. Entonces lo que vamos
hacer es restar 3 a cada lado de la igualdad, para que esta se conserve. Asi como en la
balanza, lo que se hace a un lado se hace al otro para que se mantenga en equilibrio.

3+4x-3=5-3
x=5-3
X=2

(10 Actividad 5 - Tarea

Escriba una ecuacion correspondiente a cada expresion:

0 20 menos un numero es igual a -5.

9 La sexta parte de m aumentado en 13 es igual a -5.

€) La edad de una persona dentro de 15 afios sera de 75 afios.

5 TODOS PORUN , .
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Guia del estudiante Bimestre: IV @ Semana: 2 @ Numero de clase: 7

Clase 7

(IO Actividad 6

ik

Escriba una ecuacién correspondiente a cada expresion y luego resuélvala:

0 El triple de un nimero es igual a 48.

€) Tres veces un nimero menos 9 es igual a 54.

Q Un niimero sumado con 298 es igual a 356.

Exprese en palabras cada una de las ecuaciones siguientes.

. . 5 TODOS PORUN
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€ x+9=17

Bimestre: IV @ Semana: 2 e Nimero de clase: 7

Resuelva las siguientes ecuaciones.

Guia del estudiante

© 2n+13=-1

(® MINEDUCACION TODOS PORUN
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Guia del estudiante Bimestre: IV @ Semana: 2 @ Numero de clase: 7

Escriba la ecuacion correspondiente a la situacion descrita y luego resuélvala:

La suma de las temperaturas superficiales de Venus y de la Tierra, es de 457°C y sabemos que la
temperatura superficial de la Tierra es de 8°C. ;Cudl es la temperatura superficial de Venus?

‘_
\—4
-

El peso de Fabio aumentado en 17 Kilogramos es 75 Kilos. ;Cudl es el peso de Fabio?

El limite de velocidad en una carretera es de 80km/h y un auto lleva una velocidad que la
sobrepasa en 16 km/h. ;Cual es la velocidad del auto?

& <.

. . 5 TODOS PORUN
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Bimestre: IV @ Semana: 2 @ Numero de clase: 7 Guia del estudiante

(IO Actividad 12 - Tarea

Los ahorros de Olga (a) disminuidos en $45.000 son $172.000 ;Cuanto tiene Olga ahorrado?

(1) Actividad 13 - Tarea opcional

Desafio matematico

¢{Qué numero menor de mil se escribe en palabras con mas letras?

; TODOSPORUN . '
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Guia del estudiante Bimestre: IV @ Semana: 2 ¢ NUmero de clase: 8

Tema: Ecuaciones Parte ll

Resuelva las siguientes ecuaciones. Utilice el espacio para hacer el proceso.

€) -77=-44x

€ 2n+13=-1

0O -3+4n=5

. . 5 TODOS PORUN
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Bimestre: IV @ Semana: 2 ¢ NUmero de clase: 8 Guia del estudiante

© -9-x=-15

0O 5x-2x=-45

Halle la longitud del lado desconocido. Utilice el espacio para hacer el proceso.

h A=126.cm?

—_14m—
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Guia del estudiante

Halle la longitud del lado desconocido. Utilice el espacio para hacer el proceso.

Bimestre: IV @ Semana: 2 e Nimero de clase: 8

X

%

"N

P=78cm

18 cm

Marcela tiene la mitad del dinero que tiene Juana, mientras que Olga tiene el triple de dinero de
Juana. Si Juana tiene $96.000 pesos, ;cuanto dinero tiene Marcela y cuanto dinero tiene Olga?

Utilice el espacio para hacer el proceso.

studiante

Dinero que tiene Marcela:

Dinero que tiene Olga:

(® MINEDUCACIGN e
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Bimestre: IV @ Semana: 2 © Nimero de clase: 8

Guia del estudiante

Por la compra de tres (3) cuadernos y un libro, Sofia pagé $50.000 pesos. Si el valor del libro es de

$35.000, ;cual es el valor de cada cuaderno? Utilice el espacio para hacer el proceso.

(IO Actividad 19 - Tarea

Una con lineas las frases numéricas y su ecuacion correspondiente.

Un ndmero disminuido
en 12 esigual a 4.

La cuarta parte de un
numero es igual a 12.

La diferencia entre un
numeroy 3 esigual a 75.

El triple de un numero
esigual a 75.

El cociente entre un
numeroy -4 esiguala 7.

n_
F5_7

n—4=7

n—3=75

3+n=75

n—-12=4
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Guia del estudiante Bimestre: IV @ Semana: 2 @ NUmero de clase: 9

Clase 9

(IO Actividad 20

L

Resuelva las siguientes ecuaciones. Utilice el espacio para hacer el proceso.

@ 5x+20=65

=11

Q@
3
v+
w

@) 5x-11=2x+10

uuuuuuuuuuuuuuuuuuu

384 @ GUIA el @STUTIANTE « cevvtemntemntent ittt ettt ettt ittt ettt eateeneeneenneennneenns @ MinEDUCACION e;‘ﬂ)&wﬁ:



Bimestre: IV @ Semana: 2 ¢ NUmero de clase: 9 Guia del estudiante

Escriba v/ al lado de las ecuaciones que corresponden a la situacién planteada y resuélvalas.
Utilice el espacio para hacer el proceso.

o La suma de dos nimeros consecutivos es 35. ;Cuales son los nimeros?

([J2+x=3 ([Jx+35=2 ([Jox=35 [Jx+x+n=35

G La diferencia entre cinco veces un nimero y 86 es 9. Halle el nimero.

(] stc-86)=9 BESEE D%—9:86 (] G+x-86=9
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Guia del estudiante Bimestre: IV @ Semana: 2 ¢ NUmero de clase: 9

e ¢{Cuales son las longitudes de los lados de un rectangulo, si un lado mide 7 centimetros mas
que el otro y el perimetro es 66 cm?

(] 2x+20c+7)=66 (] 2x+7=66

La edad de Olga (x) aumentada en 18 aios es igual a 49 afnos. ;Cual es la
edad de Olga? Utilice el espacio para hacer el proceso.

(IO Actividad 23 - Tarea

I

Halle la longitud del lado desconocido. Utilice el espacio para hacer el proceso.

. . 5 TODOS PORUN
386 @ GUIA Al ESTUTIANTE v cvrerntnetneun ittt ittt ettt et et eneeneteteneneeernenseneenns @ MinEDUCACION eNUEVOPAiS

uuuuuuuuuuuuuuuuuuu



@ Guia del estudiante

LYY Grado Séptimo  BimestrelV  Semana3  Numero de clases 11 - 15

Tema: Ecuaciones Parte lll

4

Ny

Escriba la ecuacion para cada enunciado. Luego, resuélvala. Utilice el espacio para hacer el proceso.

o El doble de un nimero aumentado en tres, es igual al triple del nimero.

Ecuacion:

Q La quinta parte de un nimero es igual al nimero disminuido en 16.

Ecuacion:

e Un nimero aumentado en 3 es igual a su opuesto disminuido en 5.

Ecuacion:

NUElei'g s Guia del estudiante @ 387
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Guia del estudiante

Resuelva las siguientes ecuaciones. Utilice el espacio para hacer el proceso.

0 3x=8x-5

Bimestre: [V @ Semana: 3 ® Numero de clase: 11

€ 3x+1=x+7

€ 8(x+2)=1+3x

@ -2(3x+2)=5(x-4)

. . 5 TODOS PORUN
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Bimestre: IV @ Semana: 3 @ NUumero de clase: 11 Guia del estudiante

Para resolver ecuaciones en las cuales la variable se encuentra en ambos miembros de la
igualdad, se deben tener en cuenta los siguientes pasos:

Primero, se dejan en un solo lado de la igualdad los términos que contienen la incognita. En el otro
lado de la igualdad, se dejan las constantes.

Segundo, se simplifica en cada lado de la igualdad.

Tercero, se despeja la incognita.

Por ejemplo:
10x -3 =5x+37
10x-5x=37+3 Se dejan las variables de un lado de la igualdad y las constantes del otro
5x=40 Se simplifica en ambos lado de la igualdad.
40 .
X== Se despeja y se halla el valor de x.
xX=38

Para resolver ecuaciones que incluyen paréntesis, se debe primero aplicar la propiedad
distributiva.

Por ejemplo:

4(2x -6) =3(5x+ 2)

8x-24=15x+6 Se aplica la propiedad distributiva.

-24 -6 =15x-8x Se dejan las variables de un lado de la igualdad y las constantes del otro.
-30="7x Se simplifica en ambos lado de la igualdad.
—30_ X Se despeja y se halla el valor de x.

7
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Guia del estudiante Bimestre: IV @ Semana: 3 @ NUmero de clase: 11
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@ Guia del estudiante

LYY Grado Séptimo  BimestrelV  Semana3  Numero de clases 11 - 15

Nombre»

Colegio»

‘
r.'

Resuelva las siguientes ecuaciones. Utilice el espacio para hacer el proceso.

@ 2x+3=4x

€ 202x+1)=30

€ 20=4(x+2)

NUElei'g s Guia del estudiante @ 391
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Guia del estudiante Bimestre: IV @ Semana: 3 @ NUmero de clase: 11

0 8(x+2)=1+3x

© 4(x+1)=-3(x+5)

392 @ Guiadel estudiante - @ rnepucacion eﬁﬁ"é’\?ﬁﬁg
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Bimestre: IV e Semana: 3 e Numero de clase: 12 Guia del estudiante

Clase 12

(IO Actividad 4

T

Resuelva las siguientes ecuaciones. Utilice el espacio para hacer el proceso.

€ 2x-8=7x-3

€) 4x+6=2x+6
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Guia del estudiante Bimestre: IV e Semana: 3 e NUmero de clase: 12

© 73x-4=63

0 4(x-3)=3-x

€@ 2x+3(x-1)=1
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€ 3x+2(x-3)=-8

Bimestre: IV @ Semana: 3 e Numero de clase; 12

Guia del estudiante

Senale con un v/ la solucién correcta de la ecuacién. Haga las operaciones en su cuaderno o en el

espacio de Notas de esta guia.

© ox+4=5(x-4) (-6
€) 3x+3=3x-15 BE
oty O

012(3x+7)=4(5x+9) —2—35

B
(]2

5
2

1
18

al
(-
O

(-

Plantee y resuelva una ecuacion para cada enunciado. Utilice el espacio para hacer el proceso.

0 Encuentre un nimero que al duplicarlo y sumarle 3, es igual al doble de la suma del nimero

con 3.

Ecuacion:

O (G e

uuuuuuuuuuuuuuuuuuu




Guia del estudiante Bimestre: IV e Semana: 3 e NUmero de clase: 12

9 Cuatro veces la suma de un nimero mas 2, es igual a cuatro veces el nUmero menos 2.

Ecuacion:

G Encuentre un nimero que al triplicarlo y restarle 5, es igual al triple de la resta del nimero con 5.

Ecuacion:

o Cinco veces la resta de un nimero mas 3, es igual a cinco veces el nimero mas 4.

Ecuacion:

. . 5 TODOS PORUN
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Tema: Problemas resueltos con ecuaciones

Diego tiene 3 afios mas que Pedro, Gloria tiene 4 afios menos que Pedro y Raul
tiene el doble de afos que Pedro. Si las edades de Diego, Gloria y Raul suman 19

anos, ;qué edad tiene cada uno? Utilice el espacio para hacer el proceso.

Bimestre: IV ® Semana: 3 e Numero de clase: 13 Guia del estudiante

Si la suma de la casilla amarilla con la verde y la casilla azul con la Xx+2 4x-20
rosada es la misma cantidad, calcule el valor de x. Utilice el espacio
para hacer el proceso. 2x+5 3x-3

5 TODOS PORUN
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Guia del estudiante Bimestre: IV @ Semana: 3 e NUmero de clase: 13

Si el perimetro del siguiente rectangulo es
igual a su area, calcule la medida de su altura.
Utilice el espacio para hacer el proceso.

Para resolver problemas relacionados con el planteamiento de
ecuaciones, se deben tener en cuenta los siguientes pasos:

1. Interpretar el enunciado.

Al leer el problema, se debe identificar la variable, expresando la
informacion en términos de la variable.

2. Plantear y resolver la ecuacion.

Con lainformacién en términos de la variable, se plantea la ecuacion
que relaciona los datos del problema. Luego, se resuelve la ecuacion
segun los pasos de ecuaciones estudiados anteriormente.

3. Comprobacidn de la solucion.

Se verifica la solucion hallada, comprobando que cumple con las condiciones del enunciado.

Por ejemplo:

Para elegir un alcalde, se hizo una votacion en la cual se registré un total de 560 votos. Maria obtuvo

75 votos menos que Hugo y 55 votos mas que Pablo. ;Cuantos votos obtuvo cada candidato?
Paso 1: Vamos asignar la incognita al nimero de votos que obtuvo Marfa
Votos Marfa: x
Votos Hugo: x + 75

Interpretacion del enunciado
Votos Pablo: x — 55

308 @ GUIA el @STUTIANTE « cevrtemntemntemt ittt ettt ettt ittt ettt eaeeneenneenneenneeenns @ MinEDUCACION e
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Bimestre: IV ® Semana: 3 e Numero de clase: 13 Guia del estudiante

Paso 2: Plantear y resolver la ecuacion
El total de los votos fue:

X+ X+ 75+ x-55=560

3x+20=560

3x =540

x =180

Paso 3: Comprobacion de la solucion
Marfa: 180 votos

Hugo: x+75=180+ 75 = 255 votos

Pablo: x—55=180-55= 125 votos

El total de los votos fue

\
(1 Actividad 10 - Tarea

Plantee y resuelva ecuaciones que permitan hallar la medida de los dngulos de cada triangulo.
Utilice el espacio para hacer el proceso.

2x +20°
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Guia del estudiante Bimestre: IV @ Semana: 3 e NUmero de clase: 14

Clase 14

(IO Actividad 11

L

Resuelva las siguientes ecuaciones en su cuaderno.

O 2x-11=7-x
€) 7-3x=2-8x
€) 9-3x=5-6x
O 3(2x-7)=20
2

© 8(x+2)=1+3x
0O -26x-3)=6

Un lote tiene la forma que se muestra en la figura. Halle la longitud del lado x si el perimetro es
2 m. Haga el proceso en su cuaderno.

Alejandro compré una colombina, un chocolate y una goma por $1.900. La colombina costé el
triple que la goma y el chocolate $200 menos que la colombina. ;Cuanto costo cada articulo?
Haga el proceso en su cuaderno.

I

(IO Actividad 14

Salomé tiene cuatro veces la edad de Esmeralda. Si ambas edades suman 75 aiios, ;qué edad tiene
cada una? Haga el proceso en su cuaderno.

(IO Actividad 15 - Tarea

I

La edad del padre es el triple de la edad de su hijo. La edad que tenia el padre hace siete aiios era
el doble de la edad que tendra su hijo dentro de 6 afos. ;Qué edad tienen padre e hijo? Haga el
proceso en su cuaderno.
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Bimestre: IV e Semana: 3 e Numero de clase: 15 Guia del estudiante

Clase 15

Preguntas de seleccion miultiple, respuesta tinica. Las siguientes preguntas han sido tomadas
de las pruebas Saber. Estan formadas por un enunciado y cuatro posibles respuestas de las cuales
una es correcta. Haga un circulo alrededor de la respuesta correcta.

(1D Actividad 16

I

El nimero de pesas que hay en cada caja para que la balanza permanezca equilibrada es:

a) 1 pesa
n n iiii b) 2 pesas

C) 3 pesas

d) 4 pesas

(IO Actividad 17

I

El nimero de pesas que hay en total en las cajas para que la balanza permanezca equilibrada es:
T -
b) 3 pesas

C) 4 pesas

d) 6 pesas

Las esferas colocadas en los platos de la balanza son de diferente material y estan marcadas con

SU masa en gramaos. 5 5

La balanza estd inclinada porque @ + @ es mayor que @ + @ ¢Cual esfera se debe colocar
en el plato de la izquierda para equilibrar la balanza?

uuuuuuuuuuuuuuuuuuu
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Guia del estudiante Bimestre: IV e Semana: 3 e NUumero de clase: 15

A un evento deportivo asistieron nifios y adultos. Por cada 7 nifios habia dos adultos. Si en total
habia 28 nifos, ;cuantos adultos asistieron?

a) 19

La balanza de la figura esta en equilibrio. La ecuacién 2(x + y) = 2z, donde x corresponde a la masa
de cada plato, y a la masa de cada pocillo y z a la masa de cada botella, representa la situacién.

- -
8 > .

{Cuales de las siguientes son posibles masas, en gramos, de los objetos?
a) x=20, y=15y z=35

40, y=10 y z=30

35,

O

) X

) x

d) x=30, y=40 y z=10

Un turista pago6 un total de 180 délares en un hotel. La cuenta
incluye el costo de tres noches de hospedaje y 75 doélares de

alimentacion. El siguiente procedimiento permite determinar
cuantos dolares pago el turista, por cada noche de hospedaje.

0

y=15vy z=20

3x+75=180
3x+75-75=180-75
3x=105

x=35
¢Cual de los siguientes pasos completa correctamente el procedimiento?
a) 3x-3=105-3
b) 3x+3=105+3
Q) 3(3x)=(3)105
3x _105

3 3
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Bimestre: IV ® Semana: 3 e Numero de clase: 15 Guia del estudiante

Usando una bomba se va a pasar agua del tanque 1 al tanque 2 que esta vacio (ver figura). El agua
que esta en el tanque 1 alcanza una altura de 1.200 mm. A partir del momento en que se enciende
la bomba, la altura del tanque 1 disminuye 10 mm por minuto y la del tanque 2 aumenta 50 mm
por minuto.

¢Cudl expresion permite encontrar los minutos (x) que deben transcurrir, a partir del momento en
que se enciende la bomba, para que la altura del agua en los dos tanques sea la misma?

a) 1200 - 10x=50x
b) 1200 + 30x =30x
¢ x+x=50+10

d) 600 -x=x

El cajero de un banco tiene al iniciar la jornada $88.000 en monedas de $100, $200 y $500; se sabe
que tiene 110 monedas de $500.

Si habia en total 320 monedas. ;Cuantas monedas de $100y $200, respectivamente, podria tener

el cajero?

a) 110y 150. a=»
b) 100y 200. e

c) 90y 120.

d) 50y 50. V‘
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Guia del estudiante Bimestre: IV e Semana: 3 e NUumero de clase: 15
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